

## STRUHAŘE KASTÉLY FARM

*Bio szárított gyümölcs egy kis kastélyfarmról, fákon termesztve a II. világháborúra megemlékezve.*

### Azonosítási adatok:

Név: Eva Čechurová

Elhelyezkedés: Vítkovice u Lubence, Csehország

A gazdaság mérete: 12 ha saját terület

Az alapítás éve: 2016

Legfontosabb tevékenységek: aszalt gyümölcsök, kecske, birka

Honlap / Facebook / Twitter: [www.farmastruhare.webnode.cz](http://www.farmastruhare.webnode.cz)

A Struhaře Farm a hely iránti szeretetből fakadóan jött létre. 2009-ben a Čechura család vásárolt egy régi, romos kastélyt, amelyhez egy régi gyümölcsös is tartozik. Idővel a család megpróbálta megvásárolni a szomszédos földeket és művelni a környezetét. Ezek hosszú évekig kihasználatlan földek voltak – legyen szó más gyümölcsösökről vagy benőtt, nem gondozott földekről. A nagybirtokosok szemszögéből ezek teljesen használhatatlanok voltak.

2016-ban Čechurová asszony rájött, hogy ideje nagy részét a lakóhelye gondozásával tölti, ezért a föld szeretete a mezőgazdasági vállalkozásának alapja lett – mely során már a kezdetektől az ökológiai gazdálkodást részesítette előnyben. .

A családi gazdaság jelenleg mintegy 12 hektáron gazdálkodik, ennek mintegy kétharmada legelő és rét. Körülbelül 4 hektár a régi gyümölcsös. Összesen mintegy 300 gyümölcsfa (alma, körte és szilva) található, amelyek közül sokat a második világháború előtt ültettek. Több mint 40 juhuk (27 felnőtt nőstény) és 10 kecskékük van. Az állatok beszerzésének kezdeti ösztönzője a földterület kihasználása és megművelése volt. Most az állatokat húsertékesítésre tenyésztik.

A növénytermesztésben a fő áru a gyümölcs és a széna. A megtermelt mennyiséget elsősorban saját szükségletekre használják fel. A gyümölcs betakarítása nagyon fáradságos, mivel a fák nagyok és magasak. Így a gyümölcs eladása aligha lesz kifizetődő. Ez vezette a családot arra az ötletre, hogy tovább feldolgozzák ezeket egy magasabb hozzáadott értékű terméké - aszalt gyümölccse "Struhařské křížaly".

Az általuk készített szárított gyümölcsök minden csomagja egyesíti az általuk termelt és a gazdaságunkban termesztett gyümölcsfajtákat (mirabelle, alma, körte és szilva). 2020 őszén kezdték el a szárított gyümölcsök gyártását. A termékek biogazdálkodásból kerülnek ki, BIO minősítéssel, és rögtön két hónapos fennállás után sikerült regionális termékmárkát is megszerezniük a termékhez - POOHRÍ regional product®.

Mivel a terméket a koronavírus idején fejlesztették ki, a gazdaság elsősorban a közvetlen értékesítésre koncentrált. Ezzel elkerülte annak kockázatát, hogy az üzletek (kávézók, üzletek) hirtelen bezárnak, másodsorban pedig az eladási árresek növekedjenek. A család informálisan szorosan együttműködik több környékbeli gazdasággal, amelyek jobban szervezett udvari értékesítést (tanyaárusítást) folytatnak, és saját termékportfólió részeként aszalt gyümölcsöket értékesítenek. Idén a gazdaság a gyümölcsfeldolgozás kiterjesztését tervezi gyümölcslé előállításával.

Az állattenyésztés részeként a gazdaság vágóbárányokat és kiskecskéket kínál eladásra. Csehországban alacsony a bárány- és kecskehús fogyasztása, és nem mindig könnyű megtalálni a piacot. Ugyanakkor az értékesítés vidéken nehezebb, mint a városokban. Akadályt jelent az a jogszabály, amely nem teszi lehetővé a házi vágásból származó hús legális értékesítését. A család pedig nem akar állatokat eladni a vágóhídnak. A megoldás tehát az élő állatok eladása, amit az új tulajdonos 24 órán belül otthon vág le.

A család nagy összegeket fektetett be a gazdaságba, nagyon hosszú megtérülési idővel. Néhány beruházás saját forrásból valósult meg (pl. földvásárlás, legelők kialakítása és bekerítése, eszközbeszerzés).

Egyes beruházásokhoz a Vidékfejlesztési Program (VRP) anyagi támogatását sikerült elnyerni. A "Fiatal Gazda" program keretében sikerült kialakítani egy gyümölcsfeldolgozó teret - almabort és szárítót, valamint gyümölcsszárítót vásároltak. A gazdaság a helyi akciócsoport – Vladař HACS – tevékenységén belül is sikeresen jut pénzeszközökhöz.

**Fényképek:**



Viability of small farms managed by young farmers under new  
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)





Viability of small farms managed by young farmers under new  
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

